Тренировочный тест «Углеводороды»
Часть 1
1. Гексен-2 является структурным изомером
 1) циклогексана       2) циклобутана        3) гексана               4) 2,3-диметилпентена-2
2. Цис-транс-изомерия возможна для
 1) 2,3-диметилбутена-2         2) пентена-2            3) 2,3-диметилпентана          4) гексена-1
3. Для этина характерно(-а)
 1) линейное строение молекулы
2) sp2-гибридизация орбиталей атомов углерода
3) двойная связь между атомами углерода
4) наличие двух σ-связей между атомами углерода
4. В отличие от пропана, циклопропан вступает в реакцию
 1) дегидрирования
2) гидрирования
3) горения в кислороде
4) этерификации
5. При взаимодействии пентена-1 с хлороводородом преимущественно образуется
 1) 1-хлорпентан
2) 2-хлорпентан
3) 2-хлорпентен
4) 1,2-дихлорпентан
6. Реакция полимеризации возможна для каждого из двух веществ:
 1) этена и изобутана
2) пропена и пропана
3) бензола и циклопропана
4) стирола и пропена
7. Как пропен, так и пропин

1) не реагируют с водородом
2) обесцвечивают бромную воду
3) не подвергаются окислению
4) при гидратации образуют спирт
8. В отличие от бензола, метилбензол взаимодействует с
 1) бромом
2) перманганатом калия
3) азотной кислотой
4) водородом
9. Какое из указанных веществ при взаимодействии с водой в присутствии солей ртути образует альдегид?
 1) бутин-2
2) этин
3) бутин-1
4) пропин
10. С аммиачным раствором оксида серебра реагирует
 1) пентин-1
2) бутин-2
3) пропен
4) циклопропан
11. Бромную воду обесцвечивает
 1) бутадиен-1,3 
2) гексан 
3) бензол
4) толуол
12. Какой углеводород реагирует с бромом на свету, но не взаимодействует с ним в темноте?
 1) [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fbecd260b62f3248ab5091f858ac46da.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/85/85088416e68b37faecd207b39e85b0c4.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/65/65c32cb7c6c7325b632cf401e6c1d427.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/a1/a1549c97918a1ce9bfb42d15dfbaeeb3.png]
13. Получить в одну стадию хлорэтан из этана можно в результате реакции
 1) разложения
2) обмена
3) замещения
4) присоединения
14. Ацетилен в лаборатории получают
 1) дегидрогалогенированием дихлорэтана
2) гидролизом карбида кальция
3) гидролизом карбида алюминия
4) дегидрированием метана
15. Определите конечное вещество Y в схеме превращений:
[image: http://chem.reshuege.ru/get_file?id=7408]
 1) СН3СООН
2) С6Н5СН2ОН
3) C6H5OH
4) C6H5COOH
Часть 2
16. Взаимодействие 2-метилпропана и брома при комнатной температуре на свету
1) относится к реакциям замещения
2) протекает по радикальному механизму
3) приводит к преимущественному образованию 1-бром-2-метилпропана
4) приводит к преимущественному образованию 2-бром-2-метилпропана
5) протекает с разрывом связи C – C
6) является каталитическим процессом
17. Во взаимодействие с пропином способен вступать
 1) водород
2) этилен
3) аммиачный раствор [image: http://reshuege.ru/formula/f2/f25e9051f841ff62a16832b98eba8ea9.png]
4) бензол
5) карбонат натрия
6) бром
18. Взаимодействие толуола с хлором на свету
 1) — это реакция замещения в бензольном кольце
2) — это реакция присоединения
3) — это реакция замещения в боковой цепи
4) приводит к образованию насыщенного соединения
5) происходит с участием свободных радикалов
6) происходит без изменения углеродного скелета
19. С3Н7ОН (Al2O3, 4000C) → X1 (KMnO4, H2O) → X2 (HBr, изб) → X3 (KOH, спирт) → X4 (Na) → X5 → X4 (H2O, Hg2+) → X6
20.
 [image: https://chem-ege.sdamgia.ru/get_file?id=7418]
Задача С5
     При сгорании 2,65 г органического вещества получили 4,48 л углекислого газа (н.у.) и 2,25 г воды.
Известно, что при окислении этого вещества сернокислым раствором перманганата калия образуется однооснόвная кислота и выделяется углекислый газ.
На основании данных условия задания:
1) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;
2) запишите молекулярную формулу исходного органического вещества;
3) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;
4) напишите уравнение реакции окисления этого вещества сернокислым раствором перманганата калия.
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